

# Vorstandssitzung der Kreisverbandes Frankfurt am Main 11.01.2011

Ort: Club Voltaire, Kleine Hochstr. 5, 60313 Frankfurt am Main, 1. Stock

Beginn: 20:15

Ende: 21:06

## Tagesordnung

### Eröffnung:

Christian Bethke eröffnet die Versammlung um 20:15 Uhr

### Vorbereitung

- Ernennung Protokollant: Alexandros Zachos
- Feststellung der Beschlussfähigkeit des Vorstands:
  - Anwesend: Christian Bethke, Herbert Förster, Lothar Krauß, Tobias Neumann, Alexandros Zachos, Tobias Neumann
  - Abwesend: Nicole Seiler
  - Wir sind beschlussfähig mit 6/7 anwesenden Mitgliedern.
- Vorstellung und Verabschiedung Tagesordnung
  - Einstimmig angenommen
- Verabschiedung des Protokolls der letzten Sitzung
  - Einstimmig angenommen

### Top I: Berichte aus dem Vorstand

#### Vorstand

- Vorsitzender
  - Die Wochen seit der letzten Sitzung wurden hauptsächlich durch Wahlkampfzubereitung und damit in Zusammenhang stehende Diskussionen geprägt. In diesem Zusammenhang wurden folgende Aufgaben bearbeitet und erledigt:
    - Abstimmung mit dem KV und dem LV bzgl. der zu bestellenden Plakate
    - Durchführung der Bestellung
      - Durch Änderungen in der Bestellliste durch jmd. der dazu nicht befugt war, ist die Gesamtzahl der Plakate nicht 1000 sondern 1030. Da die Gesamtsumme der Bestellung damit aber innerhalb des Budgets liegt halte ich es für das Beste diese Mehrbestellung mit zu übernehmen
    - Bestellung eines passenden Bistrotisches mit Schirmloch für den KV. Lieferung wahrscheinlich diese Woche.
    - Weitere Recherchen bzgl. des Einkaufs eines KV Faltpavillions
      - Hier sind schlechte Nachrichten zu vermelden, die kostengünstigen 289,- Euro Pavillions sind in Orange überall ausverkauft. Alternativen sollten besprochen werden.
  - Vorbereitung und Verteilung einer weiteren PM zum Thema "Videoüberwachung"

- Ergebnis: Mehrfache Zitaterwähnung in der Frankfurter Rundschau
- Erste Gespräche zur Vorbereitung der KV Pressekonferenz nach dem KPT
  - Generalsekretär
    - Austritte:
      - Laut neuestem Dump haben wir 2 Austritte
    - Mitgliederstand: 136
    - Stadtverordnetenwahl
      - 126 Unterstützungsunterschriften und 24 Wählbarkeitsbescheinigungen liegen beim Einwohnermeldeamt und sind überprüft.
      - 104 gültige UU und 22 ungültige
      - Damit haben wir 186 gültige UU und 26 noch nicht überprüfte.
    - Ortsbeiratswahlen
      - Der Stand der Unterstützerunterschriften nach meinem Wissen
      - OB1: 0
      - OB2: 46
      - OB3: 12
      - OB4: 2
      - OB5: 2
      - OB6: 0
    - Zu beiden Wahlen fehlen mir von einigen Kandidaten Formulare. Ich habe ca. 10 Kandidaten per Post mit vorausgefüllten Formularen versorgt und hoffe auf vollständigen Rücklauf.
    - Donnerstag werde ich die Unterlagen noch mal mit dem Wahlamt durchgehen, damit wir die Fehler noch heilen können.
  - Schatzmeister
    - Kontostand und Verbindlichkeiten
      - Bankkonto: 1424,97 €
      - Kasse: 103,06 €
      - Beschlossenen Ausgaben 12 Monate: 945,64 €
      - Rückstellungen: 180,00 €
      - Verfügbar: 402,39 €
    - Ausgaben aus dem Budget des Schatzmeisters: 10,86 € Büromaterial für Rechenschaftsbericht
    - Kassenprüfung ist am 04.01.2010 erfolgreich gelaufen
    - Überweisung an LV für Plakate ist erfolgt

### **Berichte der Vorstands AG's / Aufgaben für die nächste Woche**

- AG Öffentlichkeitsarbeit Straße (Stefan Schimanowski).
- AG Parteispenden (Lothar Krauss)
  - Pledge für Spenden ist erfolgreich gelaufen, jetzt müssen nur noch alle Ihr Versprechen erfüllen.
  - Zusammen mit denen, die die Pledge erfüllt haben, sind seit letzter Sitzung 369€ an Spenden eingegangen
- AG Wahlen (Alex Zachos)
- AG Kommunikation (Tobias Neumann)
- AG Mitglieder (Herbert Förster)

- Mehrere Aufrufe auf der ML bezüglich Ideen zur Mitgliederaktivierung wurden kaum beachtet.
- AG Veranstaltungsorganisation (Nicole Seiler)

## **Top II: Diskussionen über Kreisverbandsrelevante Themen**

- Plakatierungsparty
  - Gesucht wird ein Verantwortlicher, der in der Nacht vom 12 auf den 13 Februar eine passende Party für alle Plakatausfahrer organisiert (CB)
- Parteitag (z.B. Internet, Getränke)
  - WLAN ist im CV erhältlich (CB)
  - Getränke sind zu guten Preisen im CV erhältlich (CB)
- Pressekonferenz Wahlprogramm
  - Fällt in den Aufgabenbereich des Presseverantwortlichen / Vorsitzenden und ist in Arbeit (CB)
- Stand neue Webseite
  - noch nicht fertig. Template wird gerade angepasst. Martin arbeitet daran. Es werden noch Inhalte gesucht
- Stand Wahlvorbereitung
- Dreiecksstände bauen?

## **Top III: Anträge an den Vorstand**

Antrag von Christian Bethke:

- Der Vorstand möge beschließen die bestellten nicht geklebten Plakate als Dankeschön für Spenden von min 5 Euro Stückweise an Interessierte auf Veranstaltungen und Infoständen abzugeben.
- Begründung: Durch diese Maßnahme besteht die Möglichkeit die Wahlkampfkasse zu füllen. Möglicherweise fällt es manchen in diesem Fall leichter eine SPende an den KV zu leisten.
- Zurückgezogen

## **Top IV: Finanzrelevante Anträge an den Vorstand**

Antrag F2011-01-11-0001 von Lothar Krauß

- Der Vorstand möge beschließen das Budget für den KPT am 15.01.2011 auf 100 Euro zu erhöhen.
- Einstimmig angenommen

Antrag von Stefan Schimanowski

- Der Vorstand möge beschließen, jedem Plakatausfahrer auf Wunsch Spritgeld in Höhe von auf Vorstandssitzung verhandelbarer Betrag zu gewähren.
- vertagt

## **Top V: Veröffentlichung von Umlaufbeschlüssen**

Beschluss F2011-01-11-0002U zur Bestellung der Plakate für den Wahlkampf des Kreisverbandes

- Der Vorstand möge beschliessen, folgende Plakate und Kabelbinder beim Landesverband zu bestellen:
  - Frankfurt Gleichberechtigung: 250, davon 215 auf Träger
  - Frankfurt Integriert: 250, davon 215 auf Träger
  - Real Schuh in der Tür: 175, davon 135 auf Träger
  - Comic Schafe: 175, davon 135 auf Träger
  - Modulplakat: Maximal 150, davon 50 auf Träger
  - Sonstige Hessen: Soweit im Budget möglich nach Bedarf
  - Kabelbinder: 2000
- Dafür wird ein Budget von 1000€ bereitgestellt. Sollten einzelne Serien der hessischen Plakate nicht bestellbar sein, so wird Christian Bethke beauftragt, Ersatzplakate zu bestellen.
- Dafür: Christian Bethke, Tobias Neumann, Stefan Schimanowski, Alexandros Zachos, Lothar Krauss
- Nicht abgestimmt: Nicole Seiler, Herbert Förster (Anmerkung: Herbert Förster hatte für einen ähnlichen Antrag mit gleichem Budget seine Zustimmung gegeben, nach Änderung des Antrages aber nicht erneut abgestimmt)
- Wie im Bericht des Vorsitzenden erwähnt, hat eine unbekannte Person die Anzahl der Plakate so verändert, dass am Ende 1030 Plakate bestellt wurden. Da dadurch aber das Budget nicht überschritten wurde ist dies durch den Beschluss gedeckt. Um weitere Diskussionen mit dem LV zu vermeiden wurde die Mehrbestellung bezahlt und übernommen.

## Top VI: Sonstiges

Verteilung von Aufgaben für die Wahlkampfzubereitung anhand der Liste im Pad  
 kv-frankfurt.piratenpad.de/PG-Kommunalw...

## Top VII: Nächste Termine

- Festlegung der nächsten offenen Vorstandskonferenz:
  - 25.01.2011

## Schließen der Versammlung

Christian Bethke schließt die Versammlung um 21:06 Uhr.

 Unterschrift Versammlungsleiter:

Protokollant: 